

山东丰源轮胎逆袭之路

在枣庄市峰城区“冠世榴园”内,青檀树是一种奇树,它咬住青山,扎根峭壁,破岩而生、愈久愈坚,顽强地诠释着生命的奇迹。在“冠世榴园”不远的工业园区,有一个企业建厂十年,曾极度衰败,却在最近三年内涅槃新生、华丽“逆袭”,被峰城人谓之“奇迹”。它就是山东丰源轮胎公司,峰城人称之为新的“青檀树”。因为它如青檀树般逆境生长,创造生命奇迹。

本报记者 刘相华
通讯员 王亚峰 朱绍峰

涅槃,重获新生

涅槃新生,用来形容丰源轮胎三年来的变化是最恰当不过的了。

“2013年初,我们进驻丰源轮胎时,厂子已经停产三四年,厂房破败、设备锈蚀、荒草齐胸。”丰源轮胎公司总经理王中江介绍说,这个始建于2006年,投资6亿多元的企业,是当地政府最沉重的一块“心病”。

而在当时全球轮胎产能严重过剩、市场竞争白热化、欧美贸易壁垒的形势下,枣矿集团八亿橡胶公司兼并重组丰源轮胎这一动作并不被人看好。在这之前,已经有香港和青岛的两家知名轮胎企业知难而退,况且,八亿橡胶公司也是轮胎行业名副其实的“新兵”。

“行业不搭界,隔行如隔山”。面对质疑,枣矿集团没有退缩,他们坚信“有倒闭的企业,没有倒闭的行业”。从进驻之初,他们就立足“高端”,旗帜鲜明地提出了产品高端、工艺高端、质量高端、市场高端“四个定位”,大力实施差异化发展。

“高端”定位,必须有“高端”的装备支持。而当时,丰源轮胎大多设备最短已经引进五六年,虽然一直没有正常生产,但已远远落后主流水平。

淘汰,这可是一大笔资产!维持运转,只能生产低端产品!这考验着决策者的担当。

现在不舍得“割肉”,以后就要“丢命”。低端竞争是没有出路



液压硫化机生产线。

的恶性循环,必须把“高端”进行到底。在这一思想的引领下,荷兰、意大利、德国、日本、美国等国际最先进的设备,在职工惊叹的目光中,源源不断地运到厂内。

“仅一台荷兰进口的VMI全自动成型机就价值1500余万元,我们一次引进了14台。”王中江说,这款设备只需要35.5秒就能生产出一个成型胎胚,这一效率在国际上都是一流的。

与此同时,他们又对丰源轮胎在理念、管理、模式、制度进行全面改革,把“新兵”在企业转型、产品转型、技术转型上的后发优势充分显现。

破釜沉舟式的改革,带来了

显著成效。2013年7月8日,生产系统重新启动;9月24日,1000条丰源轮胎第一次走出国门,出口到马来西亚市场;2014年、2015年,连续两年产销实现翻番式增长;2016年,已经具备了年产1000万条半钢子午胎的产能规模。丰源轮胎自此,开启了新的航程。

而2013这个有特殊意义的一年,也被老丰源轮胎人称之为“新生年”。

做行业的“领跑者”

在半钢轮胎行业有一个“定律”,那就是产销600万条是盈

亏平衡点。年轻的丰源轮胎却打破了这个“定律”,早在2016年上半年,他们销售半钢轮胎228万条,实现利润219万元。究其原因,丰源轮胎人归功于“掌握了核心技术”。

他们清晰地认识到,恢复生产,只是万里长征的第一步。要想长盛不衰,就不能做亦步亦趋的“跟随者”,必须做领先行业的“领跑者”。

该公司把追赶的“起跑点”放在了最基础也是最关键的炼胶技术上。他们与国内知名的科研院所联合研发了“一次法混炼新技术”,有效解决了原基础型低温技术存在的成本高、质量不

可控等问题。而这一赶超,他们整整用了27个月。

在今年3月5日,该研究成果被中国化工学会鉴定为“国际先进水平”,是最新一代炼胶4.0系统;在6月15日青岛举办的全球轮胎技术论坛暨第十五届国际弹性体研讨会上,该成果受到全球橡胶行业的极大关注。

在攻关炼胶技术的过程中,该公司另一项具有国际先进水平的“碳纳米管材料在轮胎中的应用”技术也成功投入生产。研发的碳纳米管绿色轮胎具有“高导热、高导电和高耐磨”性能,干地刹车距离缩短1.6%,湿地缩短6.6%,极大提高了车辆的安全性。中国石油和化学工业联合会建议把此技术在全国橡胶行业进行推广和应用。

在核心技术的支撑下,该公司一大批独创的轮胎产品投放市场,形成了“三防”安全轮胎、补气保用胎、漂移胎、雪地胎等10大系列近600个产品规格。特别是“雪地胎”荣登中国雪地胎十强榜单,被山东省评为重点培育的国际自主品牌。

近两年来,丰源轮胎公司已取得31项国家专利,是“国家级高新技术企业”和工信部首批符合《轮胎行业准入条件》的23家企业之一,并荣获了中国橡胶企业金橡奖——“十大创新发展奖”。

选对了方向,走对了路子,就是找到了撬动地球的那个支点。丰源轮胎公司像一只破茧而出的“彩蝶”,正稳稳落在了这个支点上,舞动着翅膀,集聚着能量,向着更高、更好、更美的目标,飞翔!

根据中石油山东销售员工真实事件改编

微电影《苹果红了》入选中国梦频道榜样的力量

本报记者 刘相华

一名乐观向上的年轻姑娘

她叫郝红,中国石油山东烟台销售分公司栖霞三站加油员。

1984年,郝红出生在栖霞的一个小村庄,一家人靠摘种苹果为生,过着平凡而幸福的生活。在郝红14岁那年,父亲遭遇车祸,左腿高位截肢,她扛起了养家的重担。

2005年,郝红走出果园,竞聘成为中国石油的加油员。

怀着对命运的感激,她虚心学习、勤奋努力,被提拔为核算员,而后又转为值班长,成为站经理的得力“干将”。

一位勇战病魔的微笑天使

2012年初,郝红觉得鼻子不太舒服,到医院检查,一开始说是鼻炎、鼻窦炎,但病情持续加重,后来在核磁共振检查中,发现颅腔内有肿瘤。

2013年下半年,她去北京复



同事们正在包装“郝红苹果”。

查,被确诊为腺样囊性癌。当拿到那纸确诊书,郝红欲哭无泪,想到年迈的父母,她乞求大夫帮她隐瞒病情。私下里,郝红一个人默默承受着病痛的折磨。

身体稍有恢复的郝红坚持回到了她喜爱的油站,工作之余瞒着家人偷偷一个人放化疗治疗。

在放疗的时间里,郝红周末还像平日一样回家看望父母,尽管害怕和疼痛,但郝红的脸上仍旧笑着,她说,每周让父母看到

自己,他们就放心了。

一次责无旁贷的爱心帮扶

2015年年末,郝红的病情出现扩散迹象,并且持续化疗头发全部掉光,她的病情再也隐瞒不下去了。

雪上加霜的是,此时父亲突发心梗住院,母亲的糖尿病也出现了并发症。此时,自家苹果园里的近2万公斤苹果成了唯一

能够变现治病的“救命果”。但是苹果市场严重供大于求,遭遇卖果难。

烟台公司的同事知道了郝红的不幸,他们组织爱心帮扶团队,一方面积极捐款、热情帮扶,一方面策划“苹果义卖”活动。山东销售公司及其他地市公司的同事也纷纷捐款慰问。

2016年2月22日19时43分,2000箱最大最好的优质“郝红苹果”正式开始在网上进行销售……

一个大爱无疆的救助奇迹

22日21时,省公司在微信群转发苹果义卖活动。同时发布郝红事件的还有烟台新闻网、胶东在线、齐鲁晚报等媒体。

2月23日,汽车生活报记者现场采访发稿,中国石油报、石油商报同步发送。2月24日,中国石油集团公司官微发布头条文章《这个苹果与生命有关,与你有关》。

广大爱心人士纷纷通过微信朋友圈转发,郝红爱心苹果迅速刷爆了微信圈!

源源不断的订单像雪片一样飞来,截至2月24日20:00,仅仅过去48小时,2000箱苹果全部销售一空,订单囊括了除港澳台以外的全国31个省市区。

更有无数爱心人士积极为郝红病情寻医咨询,募集捐款。

时间已然2016年年末,郝红经过积极治疗,病情相对稳定,偶有反复,定期去医院检查,平时在家休养,时常去站上看望同事。如今,微电影拍摄上线,苹果红了,感恩有你……

2016年10月份,央视微电影栏目组现场采访郝红事迹,改编拍摄微电影。

12月23日,《苹果红了》微电影剪辑成片,入选中国梦频道《榜样的力量》。

12月24日,公司“齐鲁创客文化工作室”发布新媒体通稿:《苹果红了》。

12月24日,中国石油报官微发布:感动平安夜·你相信爱拥有改变世界的力量吗?

12月25日,中国石油集团公司官微发布:微电影首映之《苹果红了》。

之后,这个故事被各大新闻媒体陆续转发报道……